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SLOVO STAROSTY 

V těchto dnech byly vysoutěženy doda-
vatelé prvních čtyř plánovaných inves-
tičních akcí. 

1) Bývalý pivovar - sklepy

 Jedná se o  stavební úpravy objektu 
stp.153/2 v k.ú. Třebechovice p. O.

 Projekt řeší opravu objektu, který byl 
v  roce 2012 poškozen požárem jeho 
nadzemní dřevěné části a následně byl 

 v  prosinci 2020 poškozen propadem části stropní klenbové 
konstrukce v  rozsahu cca 7 x 9 m. Unikátní prostory bývalého 
pivovarského sklepa chceme zachránit před úplným zničením. 
Zároveň budeme hledat možnosti využití.

 V rámci stavebních úprav objektu jsou navrženy sanační práce 
v ceně cca 2 991 000 Kč vč. DPH.

2) Základní škola – ZTI (zdravotně technická instalace)

a elektroinstalace

 Pavilón otevřený v roce 1983 potřebuje nutně obměnit kanali-
zační a vodovodní potrubí. Nebude se muset zasahovat do so-
ciálek a  úklidových místností třípodlažní budovy. Zde byly 
potřebné práce provedeny v  rámci komplexních rekonstrukcí 
těchto prostor v  předcházejících letech. Zároveň je nezbytně 
nutná výměna původních hliníkových elektrických rozvodů 
a podlahových krytin na chodbách. Některé práce by měly začít 
již v průběhu června, do budovy se zasáhne až na samém konci 
školního roku (lépe na konci června).

 Odhadované náklady činí 7 161 000 Kč vč. DPH.
 Během letních prázdnin by navíc mělo dojít i na úplnou rekon-

strukci původních žákovských dílen na polytechnickou učebnu. 
Jedná se o investici ve výši 1 947 000 Kč, z toho činí dotace ce-
lých 95 %. Tuto akci ještě nemáme vysoutěženou.

Investiční akce se s jarem pomalu začnou rozjíždět
3) Stavební úpravy ul. Boženy Němcové

 Záměrem je nové provedení stávajícího uličního prostoru v dél-
ce 81 m a  šířky cca 11 m v  charakteru obytné zóny stejně jako 
navazující úsek ulice Plukovníka Zavorala. Povrch komunikace 
bude ze zámkové dlažby, odvodnění je navrženo do vsakovací 
galerie. V  místě stávajících bran budou vydlážděny vjezdy. Po-
dél komunikace jsou navržena odstavná stání. Součástí stavby 
je také stavební objekt veřejného osvětlení (nově instalovaná 
osvětlovací tělesa – 2ks). Těmto pracím bude předcházet rekon-
strukce kanalizace, která by měla začít na jaře. Jsme moc rádi, že 
tato ulice bude konečně v pořádku…

 Odhadované náklady činí 2 517 000 Kč vč. DPH.

4) Výměna dveří v objektu ZUŠ

 Předmětem stavebních úprav je lokální výměna nebo doplnění 
prosklených výplní dveří z  důvodu zabezpečení provozu ZUŠ, 
čímž budou jednoznačně rozděleny provozy knihovny a  ZUŠ. 
Hlavní dělicí výplně dveří budou mít možnost ovládání na čidlo 
nebo čip. V rámci projektu je řešena i úprava hlavního přístupu 
v závětří objektu pro vstup imobilních osob. S tím souvisí prove-
dení nezbytných navazujících stavebních prací. Akce by se měla 
realizovat během letních prázdnin. 

 Odhadované náklady činí 1 310 000 Kč vč. DPH.

5) Mateřská škola – 2.etapa

 Během června se děti přesunou do  budovy mateřské školy 
na Heldově náměstí a následně, na přelomu června a července, 
by se měla začít demolovat zbývající půlka staré plechové budo-
vy MŠ v Tyršově ulici. Předpoklad startu druhé etapy je tedy za-
čátek letních prázdnin. Odhadované náklady činí 62 588 000 Kč, 
z toho dotace 50 500 000 Kč. 

Kromě těchto akcí nás čekají rozjezdy i dalších potřebných rekon-
strukcí a  investic – chodníky, komunikace, areál Branky (budova 
„A“), koupaliště atd. Bude toho skutečně dost a dost .

Roman Drašnar, starosta

Propadlý strop sklepa zvenku
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Pohled sklepem směrem k propadu klenutého stropu
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VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

UR-21-2/24  

◘ Rada města jmenuje komisí pro posouzení a  hodnoceni na-
bídek na  veřejnou zakázku malého rozsahu na  stavební práce 
s názvem „ZŠ – ZTI a elektroinstalace, Třebechovice p. O.“ ve slo-
žení: Ing. Václav Labuť (náhradník Ing. Martin Slezák), Otto No-
sek (náhradník Vendula Bartáčková) a  člen kontrolního výboru 
Tomáš Jánský (náhradník Mgr. Tomáš Tázlar).

UR-22-2/24  

◘ Rada města jmenuje komisi pro posouzení a  hodnoceni na-
bídek na  veřejnou zakázku malého rozsahu na  stavební práce 
s  názvem „Stavební úpravy ul. Boženy Němcové, Třebechovice 
p. O." ve složení: Ing. Václav Labuť (náhradník Ing. Martin Slezák), 
Otto Nosek (náhradník Vendula Bartáčková) a člen kontrolního 
výboru Tomáš Jánský (náhradník Mgr. Tomáš Tázlar).

UR-27-2/24  

◘ Rada města jmenuje komisi pro posouzení a  hodnocení na-
bídek na  veřejnou zakázku malého rozsahu na  stavební práce 
s názvem „Stavební úpravy objektu stp. 153/2 v k.ú. Třebecho-
vice p.  O.“ ve  složení: Ing. Václav Labuť (náhradník Ing.  Martin 
Slezák), Otto Nosek (náhradník Vendula Bartáčková) a člen kont-
rolního výboru Tomáš Jánský (náhradník Mgr. Tomáš Tázlar).

UR-64-3/24  

◘ Rada města schvaluje připojení se k akci Vlajka pro Tibet 2024 
vyvěšením vlajky dne 10.3.2024.

UR-74-3/24  

◘ Rada města schvaluje, že územní studie pro lokalitu Palackého 
bude hrazena z prostředků města. Rada města schvaluje, aby byl 

jako zpracovatel územní studie pro lokalitu Palackého osloven 
ATELIÉR ZÍDKA, architektonická kancelář, spol. s.r.o., Jižní ul. 870, 
500 03 Hradec Králové.

UR-77-3/24  

◘ Rada města Třebechovice pod Orebem bere na  vědomí in-
formace ohledně Územní studie Třebechovice pod Orebem 
– lokalita N2, k.ú. Nepasice, datum 10/2023, kterou zpraco-
val Ateliér „AURUM“ s.r.o., Jiráskova 21, 530  02 Pardubice, 
IČ: 42937680, hlavní projektant Ing.  Pavel Petrů, autorizovaný 
architekt, ČKA 4476.

UR-83-3/24  

◘ Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit změ-
nu katastrálních a  obecních hranic dle předloženého návrhu 
změn, které vyhotovila Geodézie Východní Čechy, spol. s  r. o. 
v  rámci Komplexních pozemkových úprav v  k. ú. Polánky nad 
Dědinou včetně ucelené části k. ú. Třebechovice pod Orebem 
a k. ú. Ledce.

  

UR-88-3/24  

◘ Rada města schvaluje Zadávací dokumentaci pro podlimitní 
veřejnou zakázku dle § 53 zákona č. 134/2016 Sb., o  zadávání 
veřejných zakázek, ve  znění pozdějších předpisů pro veřejnou 
zakázku na stavební práce s názvem „Mateřská škola, Třebecho-
vice pod Orebem, II. etapa“.

UR-97-3/24  

◘ Rada města bere na vědomí technickou studii s názvem „Úpra-
vy malé vodní nádrže Bor v Třebechovicích pod Orebem“.

MĚSTSKÝ ÚŘAD TŘEBECHOVICE POD OREBEM

Oznámení

o vyhlášení výběrového řízení
Starosta města Třebechovice pod Orebem

vyhlašuje výběrové řízení
na místo

ředitele/ředitelky příspěvkové organizace

Třebechovického muzea betlémů 

Třebechovice pod Orebem.

Předpoklady pro vznik pracovního poměru, požadavky a  ob-

sah přihlášky jsou uvedeny na úřední desce městského úřadu 

nebo na www.trebechovice.cz - úřední deska. 

Informace: Mgr. Roman Drašnar – starosta města,
                      telefon 491 401 170
Přihlášky lze podávat nebo zasílat nejpozději do 15.3.2024.

Městský úřad Třebechovice pod Orebem 

oznamuje, že v  pondělí dne 25. 3. 2024 

v době od 8:00 do 17:00 hod. bude možno 

podat daňové přiznání za rok 2023 na MěÚ Třebechovice pod 

Orebem v malé zasedací místnosti č. 107 v prvním patře.

Ing. Ivana Rousová
Finanční odbor – podatelna

MěÚ Třebechovice pod Orebem

Podání daňového

přiznání

INZERCE

NABÍZÍM ZPRACOVÁNÍ DAŇOVÉHO PŘIZNÁNÍ Z PŘÍJMŮ ZA ROK 2023,

DÁLE PAK VEDENÍ ÚČETNICTVÍ PRO OSVČ A FIRMY, KONZULTACE.

TEL. Č.: 776 119 794

LUKÁŠKOVÁ LENKA

VZPOMÍNKA

S láskou vzpomínáme
na naši milovanou maminku,
babičku a prababičku,
paní Marii Šulcovou,
rozenou Podolníkovou.

20. února 2024 uplynulo
100 let
od jejího narození.
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ZPRÁVY Z NAŠICH ŠKOL

Měsíc březen je ve školce již pod 
vlivem blížícího se jara. Děti bu-
dou poznávat první jarní kvě-
tinky a  pozorovat počasí. V  MŠ 
proběhne projektový žlutý tý-
den s názvem Voláme sluníčko. 
V tomto týdnu budou děti nosit 
do  školky žluté oblečení. Děti 
také navštíví místní knihovnu, 
kde je pro nějako již tradičně, 
připravený program na  téma 
Jarní květiny. Některé třídy se 
také chystají vynášet Morenu. 
Na 26. 3. 2024 od 16:00 hod. se 
připravuje beseda pro rodiče 
budoucích školáků. Navštíví nás 
paní ředitelka ZŠ Milada Fran-
ková a její zástupce pan Provaz-
ník. Podají rodičům informace 
o průběhu zápisu do ZŠ.
Děti se dále mohou těšit na  di-
vadlo O líné Liduně a třech přa-
dlenách. Do MŠ Nepasice zavítá 

Zprávičky z mateřské školy

divadlo Strach má velké oči.
Nevíme, jaké bude v březnu po-
časí, ale přihlášené děti by se 
měly zúčastnit lyžařského kurzu 
v  Olešnici v  Orlických horách 
od  11. 3. do  15. 3. 2024. Tento 
měsíc nám také končí oblíbený 
plavecký výcvik. 
Od  poloviny měsíce se již bu-
deme těšit na Velikonoce a  při-
pravovat se na  ně. S  dětmi 
prožijeme barevný velikonoční 
týden, budeme zdobit vyfouk-
nutá vajíčka, připomeneme si 
velikonoční tradice a  některé 
třídy budou péct velikonočního 
beránka. Bude vyhlášena soutěž 
„Nejkrásnější velikonoční vajíč-
ko“. Děti s  rodiči vyrobí doma 

velikonoční vajíčka (na  použité 
technice nezáleží), která si v MŠ 
vystavíme, a  všechna pak bu-

dou ohodnocena diplomem.
Zapsala Bc. Alena Jeremiášová,

ředitelka mateřské školy a kolektiv

Základní škola informuje… 
Nové digitální vybavení

V  loňském kalendářním roce 
se nám díky dotacím „Prevence 
digitální propasti“ a  „Digitální 
pomůcky“ podařilo zmoderni-
zovat digitální vybavení v  naší 
základní škole. Do  obou na-
šich počítačových učeben byla 
pořízena zařízení Surface GO3 
P/4/64 EDU CEE COM Plat (zatím 
13 kusů) a  Surface GO2 P/4/64, 
k těmto zařízením jsme zároveň 
pořídili klávesnice, interaktivní 
pera a  kryty. V  učebně druhé-
ho stupně jsme vyměnili za-
staralé a  nevyhovující počítače 
k  výuce nové informatiky za  16 
notebooků HP ProBook 450 

G10, i5-1335U, 
8 GB, 512 GB. 
K  výuce pro-
g r a m o v á n í 
byli pořízeni programovatel-
ní roboti Mbot 2 (10 ks) a  12 
Ozobotů. Na  práci s  digitální-
mi zařízeními jsme pořídili 4 
kusy 3D tiskárny Original Prusa 
MK4 a  2 fotoaparáty Kodak As-
tro Zoom AZ425 černá. Nejen 
k  výuce, ale i  k  tvorbě školního 
blogu nám bude sloužit Sony 
ZV-E10L + 1650 mm. Hlavně 
k výuce hudební výchovy máme 
k  dispozici dva bezdrátové re-
produktory BLAUPUNKT MB06 
Reproduktor.

Utíkej, schovej se, bojuj!!!

Ve  dnech 1. 2. a  8. 2. 2024 naši 
školu navštívil mjr.  PhDr.  Jaro-
slav Matoušek z  krajského ře-
ditelství policie Královehradec-
kého kraje, oddělení krizového 
řízení.
Preventivní program byl cílený 
na  osmé a  deváté ročníky, kdy 
během dvou hodin proběh-

la teoretická a  praktická část 
zaměřená na  problematiku 
„chování při útoku aktivního 
střelce“.
V průběhu programu si žáci vy-
zkoušeli útěk ze školy, stavění 
barikády pro zablokování dveří 
i  aktivní obranu proti ozbroje-
nému útočníkovi.

Jakub Drašnar, učitel

Angličtina slaví velký úspěch!

Žákyně 7. ročníku Amálie Šrám-
ková zvítězila v  okresním kole 
Olympiády v  anglickém jazyce, 
která se uskutečnila v  úterý 6. 
února 2024 v  Hradci Králové. 
V  mladší kategorii žáků 6. a  7. 
ročníků porazila součtem bodů 

z písemné a ústní části soutěžící 
nejen ze zúčastněných základ-
ních škol, ale i  své vrstevníky 
z víceletých gymnázií. 
V  kategorii 8. a  9. ročníků nás 
reprezentovala Zuzana Bořková, 
která v této dvoukolové soutěži 
vybojovala krásné 8. místo. 
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Oběma děvčatům děkujeme 
za  skvělé výkony a  do  budouc-
na jim přejeme hodně úspěchů 
v angličtině.

Kateřina Prokopová, učitelka 

Návštěva planetária

Páťáci si poslední den před jar-
ními prázdninami zpestřili ná-
vštěvou Planetária a  hvězdárny 
v  Hradci Králové. Navštívili di-
gitální planetárium, kde viděli 
hvězdnou oblohu. Absolvovali 
virtuální cestu Sluneční sousta-
vou. Škoda, že počasí nepřálo 
a nemohli se podívat dalekohle-
dem na  Slunce. Otáčení Země 
pan lektor demonstroval pomo-
cí Focaultova kyvadla. Všichni 
byli velmi spokojeni.

5. A, 5. B a 5. C

Karneval ve školní družině 

Na  konci ledna se ve  všech od-
děleních školní družiny usku-
tečnil karneval. Žáci si přinesli 

nebo vyrobili masky a  během 
karnevalu tancovali, hráli soutě-
že a  hry. Někteří tancovali jako 
o život. Jiní chtěli vyhrát za kaž-
dou cenu. Všichni si to ale nako-
nec velmi užili a odměnu dostal 
každý. 

Kolektiv ŠD 

Kouzelník ve školní družině

Jako odměnu za  první pololetí 
jsme pro všechny děti do  škol-
ní družiny pozvali kouzelníka 
ČÁRY KLUKA. Děti nadšeně re-
agovaly a  s  kouzelníkem spo-
lupracovaly. Všechny si odnes-
ly kouzelné zážitky a  zvířátka 
nebo kytičky z  nafukovacích 
balónků.

Kolektiv ŠD

Skok přes švihadlo

– školní soutěž

V lednu letošního roku jsme po-
řádali již několikátý ročník tra-
diční školní soutěže ve  skákání 
přes švihadlo. Soutěž je určena 
výhradně pro všechny žáky dru-
hého stupně, ti soutěží pouze 
v  jedné disciplíně. Cílem je na-
skákat nejvyšší počet přeskoků 
za  30 vteřin základní technikou 
snožmo. Vyhodnocení nejlep-
ších výsledků probíhá v  jed-
notlivých ročnících, a  zároveň 
v  kategorii děvčat a  chlapců. 
Nejlepším sportovcům a  oce-
něným gratulujeme ke krásným 
výkonům!

Za kolektiv učitelů
tělesné výchovy Mgr. Eliška Fix

6. ROČNÍK 7. ROČNÍK

1. místo
Nikola Motyčková (117)
Jiří Žák (55) 1. místo

Nina Drexlerová (87)
Václav Cihlář (103)

2. místo
Anna Kopecká (98)
Jan Svatoš (54) 2. místo

Leona Gondeková (82)
Štěpán Dušek (67)

3. místo
Lucie Dvořáková (88)
Lukáš Mánek (42) 3. místo

Lucie Motyčková (80)
Jakub Nentvich (59)

8. ROČNÍK 9. ROČNÍK

1. místo
Aneta Drábková (85)
Adam Skalický (109) 1. místo

Natálie Jurajdová (100)
Jan Friml (80)

2. místo
Aneta Šafránková (82)
Tomáš Rathouský (83) 2. místo

Magdaléna Bořková (95)
Jan Čuda (76)

3. místo
Denisa Švomová (79)
Dominik Hofman (76) 3. místo

Natálie Štorková (92)
Matyáš Mrkvička (75)
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ZUŠ Třebechovice pod Orebem informuje…
Recitační odpoledne

Poslední lednové pondělí se 
v  naší škole recitovalo. Recitač-
ního odpoledne se zúčastnili 
všichni žáci literárně dramatic-
kého oboru. Cílem této akce 
bylo stmelit žáky napříč roční-
ky, vytvořit prostor pro jejich 
vzájemnou inspiraci, spolupráci 
a  diskusi. Všichni účastníci byli 
totiž v  roli poroty a  každé vy-
stoupení obodovali. Hodnocení 
mělo dvě části. Jednak řemeslo 
(dynamika, tempo, práce s pau-
zou, výslovnost), jednak au-
tenticita (přirozenost projevu, 
zaujetí, kontakt s diváky). Divác-
kou cenu získala Eliška Kopec-
ká, Kristýna Kadlecová a  Adéla 
Jirková.

MgA. Jiřina Krtičková

Předtančení na hokejovém 

plesu se líbilo

V pátek 2. 2. 2024 se v sokolovně 
v  Třebechovicích pod Orebem 
konal hokejový ples, na  kterém 
se dvěma choreografiemi vy-
stoupily naše žákyně tanečního 

oboru. Choreografii Pavouci za-
tančily žákyně 7. ročníku I. stup-
ně a  choreografii Love Letter 
žákyně II. stupně.
Obě vystoupení se povedla 
a  děvčata byla se svým výko-
nem spokojená. O spokojenosti
diváků svědčil dlouhý a srdečný 
potlesk. 

Kateřina Matějková, DiS.

Vzdělávají se u nás nejen žáci

V  pátek 2. 2. 2024 byl pro naše 
žáky dnem prázdninovým, ale 
učitelé se téměř v plném počtu 
sešli v  odpoledních hodinách 
v  koncertním sálu naší školy, 
kde proběhl seminář s  názvem 
Improvizace. Vedl jej náš nový 
kolega pan Radek Doležal, který 
se této problematice intenzivně 
věnuje. (Mgr.  Drahomíra Franc-
ková)
V  dopoledních hodinách, kdy 
v  základních uměleckých ško-
lách neprobíhá výuka žáků, se 
ve dnech 14. a 15. 2. 2024 usku-
tečnila výuka učitelů ZUŠ. Šlo 
o  seminář s  názvem Elektronic-

ké zpracování hudby a zvuková 
tvorba. Pan Václav Dachs nás 
zasvětil do  možností používá-
ní zvukové aparatury, zejmé-
na mikrofonů. Seznámil nás se 
zásadami správného umístění 
mikrofonů a  možnostmi snímá-
ní zvuku při živých koncertech 
nebo při práci v nahrávacím stu-
diu. Dozvěděli jsme se také, jak 
může tento obor obohatit, pod-
pořit a  zatraktivnit výuku hry 
na klasické hudební nástroje. 
Oba semináře vyvolaly u zúčast-
něných nadšený ohlas a  přání 
v obou tématech pokračovat.

MgA. Jiřina Krtičková

Celostátní soutěž základních 

uměleckých škol

Je soutěž konaná každoročně, 
ale každý obor a  v  hudebním 
oboru každý nástroj soutěží 
jedenkrát za  tři roky. Letos se 
soutěž týká literárně dramatic-
kého oboru, výtvarného oboru 
a  hudebního oboru. V  hudeb-
ním oboru se bude soutěžit 
ve  hře na  kytaru, klavír, smyč-

cové nástroje a  harfu. Součástí 
bude i  soutěžní přehlídka pro 
dechové orchestry a  soutěžní 
přehlídka pro jazzové a  taneční 
orchestry. Naši žáci hudebního 
oboru se zúčastní soutěží ve hře 
na kytaru, klavír a housle a žáci 
literárně dramatického obo-
ru budou soutěžit v  přednesu 
a tvorbě.
Žáci se na  soutěž připravu-
jí od  začátku školního roku, ti 
starší začali s přípravou již v mi-
nulém školním roce, protože 
požadovaný soutěžní repertoár 
se s věkem prodlužuje a stává se 
náročnějším. V  rámci přípravy 
na školní kolo soutěže proběhly 
přípravné přehrávky a koncerty. 
Naši kytaristé dokonce dvakrát 
koncertovali v  kombinaci se 
žáky Základní umělecké školy 
Habrmanova Hradec Králové, 
a to jednou v našem koncertním 
sále, jednou pak v Hradci Králo-
vé. Žáci literárně dramatického 
oboru mají za  sebou recitační 
odpoledne. 
A  jak jsme na  tom početně? 
Na školní kolo soutěže jsou při-
praveni 4 kytaristé, 3 houslisté, 
6 sólových klavíristů a  jedno 
klavírní duo. V  literárně drama-
tickém oboru pak 8 recitátorů 
a  do  soutěže v  tvorbě posílá-
me 4 literární práce jednotlivců 
a  jednu soubornou kolektivní 
práci. 
Ze školního kola postoupí nej-
lepší do  okresních a  krajských 
kol celostátní soutěže ZUŠ. 
O  tom, jak se jim v  soutěžích 
vedlo, vás budeme informovat.

Mgr. Drahomíra FranckováÚčastníci recitačního odpoledne

ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ

Heldova městská knihovna

Třebechovice pod Orebem

UPOZORNĚNÍ!

Uzavření knihovny
Heldova městská knihovna oznamuje všem

čtenářům a uživatelům, že ve dnech
od 18. března do 1. dubna 2024

budou z důvodu revize knihovního fondu
uzavřena obě oddělení.

hmk.webk.cz
495 592 198, 495 592 390
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Co se událo v DDM:

• Pro nízký zájem jsme bohužel museli zrušit 
příměstský tábor v  době jarních prázdnin. 
Jako kompenzaci jsme nabídli dopolední 
program pro děti i  veřejnost zdarma. Pří-
chozí si mohli zasportovat, poměřit síly při „pinčesu“, basketu 
a  florbalu. Jeden den byl vyhrazen tvoření, ve  kterém si každý 
příchozí mohl vyrobit plátěnou tašku s  originálním obrázkem, 
a došlo i na stále oblíbenější deskovky, jimž vévodí Karak, Bum 
bum burito, Taco, kočka, koza … Vyzkoušeli jsme i úplně nové 
hry Kreveťák, Krycí jména nebo Gobbit.

• Podobné dopoledne plné aktivit připravujeme i na velikonoční 
prázdniny, na čtvrtek 28. 3. 2024

• Dívky v  dívčím klubu se pustily do  šití 
stylových mikin s aplikací, s nimi pak plá-
nují zúčastnit se soutěžní módní přehlíd-
ky. Techniku aplikací si nejprve nacvičily 
na  polštářích a  pak se vrhly do  geomet-
rických aplikací na mikinách

V létě nás čeká:
• pobytový tábor s Aničkou Kadeřávkovou na Šerlišském mlý-

ně v termínu 7. 7. – 19. 7. 2024. je již plně obsazen, stále se ale 
můžete hlásit na výtvarný plenér - pro všechny, kteří rádi od-
počívají při kresbě a  malbě a  možná se chtějí zlepšit v  kresbě, 
nebo jen objevit, že malování je vlastně snadné a úžasně rela-
xační ((pro děti 12+, dospělé i  seniory). Ubytování je zajištěno 
v pokojích i s příslušenstvím na Pecce.

• Hlásit se můžete i na příměstské tábory

 1.–4. 7. 2024 Přírodovědný příměstský tábor
 8.–12. 7. 2024 Po stopách faraona
 12.–16. 8. 2024 Týden v pohybu
 19.–23. 8. 2024 Na dvoře Rudolfa II
 26.–30. 8. 2024 Z fi lmu do fi lmu

Těšíme se na Vás
Mgr. Petra Jánská a kolektiv DDM

Dívčí klub, FOTO: Archiv DDM

PROGRAM V DOMEČKU na březen 2024
1. 3. pátek od 9.30 hod. Detox? Ano nebo ne?

 Aneb pozor na výživové mýty

 s Alenou Boukalovou
1. 3. pátek od 16 hod. Workshop – Diastáza a dech

 se Štěpánkou Hrbkovou
1. 3. pátek od 18.30 hod. Cvičení pánevní dno

 se Štěpánkou Hrbkovou
8. 3. pátek od 9.30 hod. MATKY SOBĚ – První výsev 

 s Monikou Václavkovou

INZERCE

15. 3. pátek od 9.30 hod. MATKY SOBĚ

 Program od dam z Klubu důchodců

 Háčkujeme na Velikonoce

 s paní Svobodovou

20. 3. pátek od 17 hod. Oční vady – vývoj očí u dětí

 s Renátou Venclovou

22. 3. pátek od 9.30 hod. MATKY SOBĚ

 Návrat do práce po mateřské 

 s Lucií Dimovou

28. 3. čtvrtek od 9.30 hod. Velikonoční zpívánky 

 s Janem Lavickým
 a Karolínou Randusovou

Pro bližší informace k programu sledujte náš

FB Rodičovské centrum Domeček,

IG rodicovskecentrumdomecek nebo www.rcdomecek.com

K dispozici vybavená herna, pro rodiče odborné publikace a časo-
pisy o rodině, výchově dětí, psychologii, půjčování stolních her pro 
děti, volný přístup na internet, občerstvení z naší kavárny, hromad-
né objednávky od místních farmářů atp.
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Naše skautské 
středisko už 
netrpělivě vy-
hlíží jaro, oddí-
ly jsou po klid-
nější zimě plné 
energie a  při-
praveny si na-

plno užít nadcházející akce plné 
zábavy, dobrodružství a nových 
zážitků. Čeká nás Den zamyšlení 
strávený společně s chlumecký-
mi a  stěžerskými skauty, skaut-
ský ples na téma MDŽ, na který 
se těší skauti i  široká veřejnost, 
závody vlčat a  světlušek a  další 
akce, o kterých se v příštích mě-
sících dozvíte více.
Vraťme se teď ještě k  posled-
nímu měsíci. V  druhé polovině 
ledna se konaly hned dvě ví-
kendové akce. Nejdříve se ve-
doucí oddílů i  střediska vydali 
na  skautskou základnu v  Jilem-
nici, kde se konalo tradiční se-
tkání vůdců oddílů. Na  těchto 
víkendech je prostor napláno-
vat průběh skautské činnosti 
v  příštích měsících, sdílet na-
vzájem zkušenosti a  diskutovat 
nejrůznější důležitá témata. 

Samozřejmě byl čas na  práci 
proložen i  zábavou, například 
vyloženě zimní procházkou ko-
lem Jilemnice. Hned o  víkend 
později se uskutečnila tradič-
ní víkendová akce oddílu vlčat 
v  Nebeské Rybné, kde si vlčata 
užila zimní radovánky ve sněhu. 
Během víkendu se také věnovali 
různým aktivitám jako vaření, 
zpěv s  kytarou nebo hraní her. 
Začátkem února se poté konalo 

další skautské bruslení, rozděle-
né na malé a velké bruslaře, kde 
si na své přišel každý účastník.
Oddíl světlušek se vytrvale při-
pravuje na  blížící se závody, 
a  tak v  lednu a  únoru trénova-
ly vyhledávání informací, práci 
s mapou, zdravovědu a kuchař-
skou dovednost. Benjamín-
ci měli program zarámovaný 
tématem hvězdy – povídali si 
tedy například o  souhvězdích 

a  znameních. Skauti si vytvoři-
li nástěnku a  trénovali sekání 
třísek, k  čemuž si nejprve řád-
ně nabrousili sekyrky. Vedoucí 
a roveři se v polovině února se-
šli ve skautském domě, aby ob-
novili výzdobu na skautský ples 
a namotali lístky do tomboly.

S přispěním
oddílových vedoucích

zapsala Lucie Kubečková

Setkání vedoucích v Jilemnici, FOTO: Pavel Čechura

Víkendovka vlčat v Nebeské Rybné, FOTO: František Drnovský

Kuželky od 10 hodin 12. 3. a 16. 4. 2024 

Výlet Polsko dne 20. 3. 2024 s návštěvou zámku Nové Město nad 
Metují a obědem u Rambouska. Cena 150 Kč. Odjezd z Týniště n. O. 
v 7.10 hodin Zdislava 7.20 hodin náměstí v 7.30 hodin Elega 7.40 
hodin a Jeníkovice v 7.50 hodin.
Přihlášky a peníze se vybírají 5.3. od 10–11 hodin v klubu a 12. 3. 
na kuželkách.

Výlet na  exkurzi Škodovka Mladá Boleslav, prohlídka Lorety 
v Kosmonosech a zámku Humprecht dne 25. 4. 2024. Oběd v Mla-

Klub důchodců informuje… dé Boleslavi výběr z třech jídel. Cena výletu 300 Kč. Odjezd z Týniště 
nad Orlicí v 6.50 hodin, Zdislava v 7.00 hodin, náměstí v 7.10 hodin, 
Elega v 7.20 hodin a Jeníkovice v 7.30 hodin.
Přihlášky 12. 3. 2024 a 9. 4. 2024 od 10.30 do 11.00 hodin v klubu.
14. 5. 2024 –výroční členská schůze v hospůdce v Jeníkovicích, do-
prava zajištěná

Zdravotní cvičení s Laďkou Baťkovou i pro mladší zájemce se koná 
každý čtvrtek od 19.00 hodin v Domečku u kostela.

Toto jsou plánované akce pro nejbližší období. Věříme, že se s Vámi 
na nich budeme setkávat.

za výbor Jana Cabicarová
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DOMOV DŮCHODCŮ

ChD – ZDISLAVA,

TŘEBECHOVICE POD OREBEM

PŘIJME:

- ZDRAVOTNÍ SESTRU / ZDRAVOTNÍHO BRATRA

 /Úvazek 1,0/

- PRACOVNICI / PRACOVNÍKA

 V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH.

 /Úvazek 1,00 – ošetřovatelská péče u lůžka, směny./

- AKTIVIZAČNÍ PRACOVNICI / PRACOVNÍKA

 /Úvazek 0,5 – aktivizace klientů,
 náplň jejich volného času, 1 směna./

Nutný je dobrý vztah k lidem, ochota pomáhat,

ukončené předepsané vzdělání, čistý trestní rejstřík,

znalost českého jazyka.

Do roku a půl umožníme PSS doplnění kurzu pro PSS.

NEVÁHEJTE NÁS KONTAKTOVAT TAKÉ PRO INFORMACE

O MÍSTECH NA NEPRAVIDELNOU VÝPOMOC,

NA DOHODU, DLE AKTUÁLNÍ POTŘEBY DD.

/Jedná se o doprovody klientů k lékaři,
výdej stravy či úklid/.

Bližší informace Vám rádi poskytneme
na čísle telefonu: 495 592 261.
Vrchní sestra – paní Horáková
a vedoucí PSS – paní Kučerová

Profesní životopis můžete zaslat na e-mail:

ddzdislava@volny.cz
Předpokládáme však také osobní setkání

se zájemci o práci.

Milí čtenáři, přináším Vám malé ohlédnutí za  děním 
v našem Domově. 
Podzim byl radostný. Konalo se několik oslav naroze-
nin. Náš milý klient, pan Miloslav Kozák, je velmi dobro-

srdečný. Svým přátelům zde v Domově kupuje dort, když mají ku-
laté či půlkulaté narozeniny. Také pro ně i pro personál dává zahrát 
písničku na přání na Českém rozhlase Hradec Králové. Oslavence to 
pokaždé hodně potěší.
Během cestopisných přednášek jsme se podívali po různých kou-
tech světa, například do Mexika nebo k Wattovému moři. 
Od října k nám začaly jednou měsíčně dojíždět děti z Masarykovy 
jubilejní ZŠ z  Černilova v  doprovodu paní Mgr.  Daniely Jezdinské 
a paní Šimůnkové. Strávíme s nimi vždy příjemné odpoledne. Mají 
pro nás připravený kreativní program. Vytváříme společnými sila-
mi různé dekorace. Například jsme omotávali lahve jutovým pro-
vázkem, pak je zdobili a nakonec do nich dali umělé květiny. Před 
Vánocemi jsme vyráběli stromečky: kuželová konstrukce ze špejlí, 
obmotaná zelenou vlnou a zkrášlená nejrůznějšími ozdobami. Tato 
mezigenerační setkávání jsou pro nás přínosná a vždy to tu oživí.   

Ohlédnutí za děním v Domově důchodců ChD-Zdislava

Prosinec byl nabitý. Na začátku měsíce jsme si užili mikulášské od-
poledne. Přišel nám na  harmoniku zahrát a  zazpívat pan doktor 
Macela s  přáteli: manželé Jandíkovi, paní Olina Janebová a  paní 
Markéta Fejková. Děkujeme jim za opakované návštěvy, které nám 
vždycky udělají radost. 
Spolu s klienty jsme tradičně pekli čtyři druhy cukroví. Tato aktivita 
nás pokaždé vánočně naladí a provoní na několik dní celý dům.
Někteří z nás se vydali dopřát si zimní atmosféru do Podorlického 
skanzenu v Krňovicích. V té době bylo nachumeleno, a tak zážitek 
z výletu byl dokonalý. Ve skanzenu nás čekalo vynikající pohoštění 
a povídání o vánočních zvycích. 
V adventním čase se uskutečnila ekumenická (společná) bohosluž-
ba. Díky oběma farářům za to, že k nám pravidelně dochází a dodá-
vají lidem naději a povzbuzení. 
Vystoupili u nás žáci a učitelé z místní základní umělecké školy. Při-
jelo hned několik souborů. JKoncert byl vydařený a my jsme obdi-
vovali jejich um. 

V úterý 19. 12. jsme oslavili Štědrý den při společném slavnostním 
obědě. Následovalo rozdávání dárků, zpěv koled, recitování básní 
o zimě a vzpomínání na mládí.
Před Silvestrem nám přišel zahrát pan Petr Kubec a  paní Škorpí-
ková hudebně-dramatickou inscenaci Kde se vzaly Vánoce. Jejich 
představení je bohaté na písně, poezii, kostýmy i kulisy. Dodali nám 
pravou sváteční náladu.
V  lednu se u  nás konalo povídání od  Mgr.  Karla Bejčka na  téma 
Věda a víra, kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o vesmíru.
Také nás opět navštívili žáci ze základní školy z Černilova a malovali 
jsme obrazy na plátno akrylovými barvami.
Na začátku února k nám zavítaly děti ze ZŠ v Olešnici s paní ředi-
telkou Mgr. Lucií Zajíčkovou a dalšími učitelkami. Přijeli nám zahrát 
divadlo O  princi Mojmírovi. Obdivovali jsme jejich propracované 
vystoupení. 

Potom jsme si užili masopustní zábavu plnou masek, zpěvu a tan-
ce. Zahrát a zazpívat nám přijel pan Mgr. Pavel Plašil a pan Mgr. Ka-
rel Koldinský. 
Nakonec ještě poděkování bývalé starostce Jeníkovic, paní Ing. Len-
ce Hojné Kosařové, paní Melgrové a dalším, kteří nám poslali dary 
pro naše klienty do tomboly. Velice si vážíme přízně všech dárců. 

Za kolektiv Domova důchodců ChD-Zdislava napsala
Lenka Šimonová



Třebechovické Haló  11

Poslední lednovou neděli se 
třebechovický kulturní dům 
s  trochou nadsázky proměnil 
v newyorský Broadway Theatre. 
Do  posledního místa plné hle-
diště mělo možnost opět vidět 
a  slyšet partu nadšenců kolem 
Veroniky Koubové.
Tento výlet do  světa žánru, je-
hož kolébkou je právě známý 
bulvár v  centru New Yorku, na-
bídl ukázky i  z  muzikálů, které 
na  programu českých divadel 
nejsou a  nejspíš nikdy nebu-
dou. Pro mnohé z  diváků to 
byla zároveň možnost setkat se 
s  novým a  moderním pojetím 
muzikálové produkce. To byl 
další bonus pro třebechovické 
diváky. 
Soubor složený z doktorů, zdra-
votních sestřiček, učitelek a uči-

Muzikálový večer v Třebechovicích

BREODWAY, HERE I COME
telů, studentek a studentů, vojá-
ků či stavařů s nadšením zahrál 
a  zazpíval písně z  více či méně 
známých muzikálů. Tradičně no-
blesním způsobem a  s  jemným 
humorem s  publikem komuni-
koval Václav Derner mladší, je-
hož průvodní slovo dalo podve-
čeru další rozměr.
Upřímné reakce diváků i  zpě-
váků ze společného zážitku 
jsou asi tím nejlepším potvrze-
ním, že v  našem městečku je 
spousta skvělých a  šikovných 
lidí. A  i  když se jejich životní 
cesty rozdělí a  zavedou je tře-
ba na druhý konec republiky, je 
skvělé, že se do Třebechovic rádi 
vrací a  chtějí dělat radost sobě 
i druhým.
S  nadšenými reakcemi diváků 
se setkalo i  únorové vystoupe-

ní v  Sezemicích. Celému sboru, 
složenému převážně z  Třebe-
chováků za vydatné pomoci ně-
kolika přespolních, držíme pal-

ce i  při chystaném vystoupení 
10. března 2024 od 17:00 hodin 
ve Vysoké nad Labem.

Martina Andrysová

KULTURA

K U LT U R N Í P R O G R A M
| B Ř E Z E N 2024 |

Čtvrtek 7. března 19:00 - 22:00 hodin

KURZ TANCE PRO POKROČILÉ

S Lucií Krtičkovou a Martinem Kepkou

Pátek 8. března od 17:00 hodin

TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO 

Česko-Slovensko, Maďarsko2023 82 minut, animovaný rodinný film
Jedenáctiletý Tonda má jedinečnou vlastnost-od narození svítí. 
Jeho možná až přespříliš starostliví rodiče se ho snaží držet doma, 
aby jej ochránili před vnějším světem. To se změní ve chvíli, kdy se 
před vánočními svátky do  jednoho ze sousedních bytů nastěhu-
je Slávka, tajemná dívka, která mu obrátí svět naruby. Tonda v  ní 
získává první opravdovou kamarádku, před kterou může odhalit 
fantazijní svět ve svém polštářovém bunkru. Tonda, Slávka a kou-
zelné světlo je film o tom, jaké je to být jiný, příběhem o přátelství 
a fantazii, o světle a tmě.

Pátek 8. března od 19:00 hodin

JEJÍ TĚLO

Česko-slovenský, 2023, 108 minut 
Film dokumentaristky Natálie Císařovské. Jedná se o její debutový 
celovečerní hraný film. 
Třiadvacetiletá vrcholová sportovkyně Andrea se připravuje 
na  olympijské hry v  Atlantě. Jako mistryně republiky ve  skoku 
do  vody nic jiného než tvrdý svět tréninků a  závodů nezná. Až 
do  chvíle, než si poraní páteř. Její sportovní kariéra náhle končí. 
Touha po  úspěchu ji ale přivede ke  kariéře pornoherečky. Stejně 
jako své tělo ovládala a využívala ve sportu, využívá jej při natáčení 
pornofilmů. Má slávu, peníze, komfortní život, nezávislost. Nako-
nec ale přece jen musí zpomalit…

Film je inspirován příběhem Andrey Absolonové, která byla v 90. le-
tech jednou z našich nejúspěšnějších skokanek do vody a posléze 
neméně úspěšnou pornoherečkou Leou De Mae.
Hrají: Natalia Germani, Denisa Barešová, Zuzana Mauréry, Martin 
Finger, Cyril Dobrý, Zuzana Stivínová a další 

Úterý 12. března od 19:00 hodin

POSTNÍ DOBA v HUDBĚ 

Mgr. Bc. František Novák – hudební pedagog a varhaník

(přednáška České křesťanské akademie)

Neděle 17. března od 16:00 hodin

DS Symposion, Třebechovice pod Orebem

Jan Werich –  AŽ OPADÁ LISTÍ…

Dramatizace slavného díla Jana Wericha Fimfárum. Jedná se sice 
o  knihu pohádek, ta však není určena pouze dětem. Dospělí v  ní 
najdou Werichovo moudro, svérázný Werichův jazyk, a především 
jeho osobitý humor. Dramatizace, hudba a texty písní: Drahomíra 
Francková, j.h., scénická hudba a  aranžmá písní: Jiří Vyšohlíd, j.h. 
(vstupenky budou v prodeji na místě před představením)

Pondělí 18. března od 17:00 a 19:00 hodin 

ZDENĚK IZER: NANDAVACÍ ZAS TAM DACÍ (Mamut Agency)

Pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat s jedinečným a nezamě-
nitelným humorem Zdeňka Izera. Jako vždy přijdou na řadu oblíbené 
zábavné scénky, parodie a mnoho skvělých vtipů. Vystoupení je opět 
obohacené videoprojekcemi, nejrůznějšími zábavnými kostýmy, pře-
vleky a světelnými efekty. Předprodej vstupenek v Informačním cent-
ru a na místě před představením – platba pouze v hotovosti!

Pátek 22. března od 17:00 hodin

PTÁCI STĚHOVÁCI

USA, 2023, 92 minut rodinný animovaný film
Když nevystrčíte paty z domu, nic se vám nestane. Taková je v kost-
ce životní filozofie kačeřího táty Macka, který manželku Pam a své 
dvě děti neustále přesvědčuje o přednostech domovského rybníč-
ku, za jehož hranicemi se skrývá jen divočina a nebezpečí. Ovšem 
Pam už mírná zatuchlost domácího krbu leze na  nervy a  chtěla 
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by se aspoň jednou podívat do  světa. Dobrodružství na  ně číhají 
na  každém kroku. Když jste pevně semknutá rodina, která táhne 
za všech okolností za jeden provaz, tak máte šanci zvládnout i ná-
strahy toho největšího velkoměsta.

Pátek 22. března od 19:00 hodin

JEDEME NA TEAMBUILDING

Česko-Slovensko, 2023, 105 minut
Když si myslíte, že máte ve všech směrech skvěle našlápnuto a nic 
vás nezastaví, tak se většinou hodně pletete. Ambiciózní korporátní 
zaměstnanec Aleš je svým narcistickým šéfem místo povýšení pře-
ložen do nejhoršího firemního oddělení-do call centra. Tam velice 
rychle musí přijít na  to, jak spolu s  potrhlou konspirátorkou Mar-
celou, neurotickým nihilistou Michalem, vzorňačkou Jitkou a další-
mi bizarními kolegy vytvořit sehranou partu. Jen tak může během 
teambuildingového víkendu porazit bývalé kolegy, zachránit své 
nové oddělení před zrušením, a hlavně najít ztracenou sebeúctu... 
Jakub Prachař, Anna Polívková, Vojtěch Kotek, Petra Polnišová, Ro-
bin Ferro, Erika Stárková, Bořivoj Čermák a další

Čtvrtek 4. dubna od 20:00 hodin

MUZIKÁLOVÝ KONCERT 

Jiřího Peka, Jiřího Březíka a Víta Bečváře 
Hity z českých muzikálů DRACULA, Monte Cristo, MISE, Baron Prášil 
a světových muzikálů BÍDNÍCI a Jekyll & Hyde. To vše s živým klavír-
ním doprovodem Martina Rady a pouze v českém jazyce s brilantní-
mi texty Zdeňka Borovce, Karla Šípa, Petry Markové i Adama Nováka. 

Od  5. března bude v  Informačním centru a  na  www.kdtrebe-

chovice.cz zahájen předprodej na  ONE-MAN-SHOW TOMÁŠE 

HANÁKA „KUBA, RÁJ NA ZEMI?“, která se bude konat 19. dubna 

2024 od 19:00 hodin v kulturním domě.

Pátek 19. dubna od 19:00 hodin

KUBA, RÁJ NA ZEMI?   

CESTOPISNÁ ONE-MAN-SHOW TOMÁŠE HANÁKA

Exotická diashow, která vás zavede na  cestu do  tajemné Kuby pro-
střednictvím očima známého herce. Tato beseda je zcela exkluziv-
ní a přináší pohled na Kubu-ostrov mnoha tváří z perspektivy herce 
a  cestovatele. Tomáš Hanák, legendární herec, vás provede svými 
dobrodružstvími a  dojmy z  Kuby. Poslechnete si fascinující příběhy 
a zážitky, které Tomáš zažil na Kubě. Od setkání s místními obyvate-
li až po objevování tajemných míst. Tomáš sdílí své fotografi e z cest 
po Kubě, ukazuje vám krásu ostrova a jeho zajímavosti, přiblíží atmo-
sféru Kuby, místní kulturu, hudbu a také zajímavosti z místního života. 
Beseda je koncipována v zábavném a poutavém duchu, který vás za-
ručeně pobaví a zároveň vás vtáhne do kouzla Kubánského ostrova. 

Předprodej vstupenek na www.kdtrebechovice.cz
nebo v Informačním centru

Vstupenky na filmová představení jsou v prodeji na místě
před představením.

Kavárna v Kulturním domě je otevřena vždy hodinu
před představením.

Změna programu vyhrazena.

Jiří Pek studoval zpěv na pardubické konzervatoři a dále u sólisty 
Státní opery a profesora AMU Romana Janála. Je absolventem mu-
zikálových workshopů a individuálních lekcí zpěvu Daniela Hůlky. 
Zvítězil v TV soutěži Rozjezdy pro hvězdy, byl členem TOP60 v prv-
ní české Superstar. Zpívá na  charitativních koncertech po  boku 
Kateřiny Brožové, Daniela Hůlky, Bohuše Matuše, Bohouše Josefa 
a mnoha dalších osobností české populární hudby. 
Jiří Březík je hudební skladatel, zpěvák a  textař. Vyučuje inter-
pretaci budoucí zpěváky na Pražské konzervatoři. Je autorem hitů 
Hany Zagorové (Naprosto nezbytné | Za každou chvíli s tebou pla-
tím | Navěky zůstane pouze čas aj.) i Karla Gotta (Žárlím na tvé mlá-
dí). Zpíval ve většině epizod TV pořadu MÁME RÁDI ČESKO, ztvárnil 
výrazné role v  muzikálech Karla Svobody i  Michala Davida a  jako 
vyhledávaný vokalista i  sbormistr spolupracuje s  předními muzi-
kálovými divadly i sólovými interprety. Doprovází na klavír / kytaru 
koncerty Daniela Hůlky i Petra Rezka a věnuje se vlastní koncertní 
činnosti. 
Vít Bečvář je absolvent Mezinárodní konzervatoře v  Praze a  pře-
devším zkušený muzikálový zpěvák se sametovým hlasem od ba-
rytonových hloubek po  tenorové výšky. Účinkoval v  českých mu-
zikálech Angelika, Mefisto, Kleopatra, Tři mušketýři i ve světovém 
Fantom opery v pražské GoJa Music Hall. Je členem vokální skupiny 
3 Gentlemani a připravuje na rok 2025 vlastní sólové koncerty. 
Martin Rada doprovází muzikálový koncert na  klavír. Vyučuje 
na Pražské konzervatoři a se svým bohatým repertoárem hraje jak 
sólově, tak jako korepetitor Daniela Hůlky, Báry Basikové, divadel-
ních představení i např. opery Prodaná nevěsta. 

Vstupenky k dostání v předprodeji Kulturního domu Třebechovice 
pod Orebem a v síti www.smsticket.

Deštivé únorové počasí nepřálo aktivitám 
na  horách, ale o  to více lákalo návštěvníky 
k  nám do  muzea. Na  začátku února skončila 
výstava Betlémy z  rodinné sbírky Sochoro-
vých, stejně jako se jesličky tradičně uklízejí 
v domácnostech na Hromnice, tak i u nás skon-

čila vánoční výstava po  tomto 
svátku. Velkou pozornost ve  vý-
stavě návštěvníci věnovali drob-
ným mechanikám, které si mohli 
sami rozpohybovat. Po  dohodě 
s  Martinem Sochorem zůstaly 
mechaniky na  prodej v  našem 
muzejním obchůdku. 

Na konci března nás již čeká nová výstava. Třebechovický rodák Pa-
vel Matuška představí své malby, kresby a také řezby. Tento přední 
český humorista, s jehož kresleným humorem se čtenáři novin a ča-
sopisů setkávají již od roku 1980, oslavil letos v únoru životní jubi-
leum osmdesát let. Zlepšit si náladu a pobavit se nad obrazy Pavla 
Matušky můžete od 23. března až do 19. května v 1. patře muzea. 
Na letošní velikonoční svátky jsme si především pro malé návštěv-
níky připravili výtvarné dílničky, které budou probíhat 28. a  29. 
března. O velikonočním víkendu předvede Krasava Šerkopová své 
drátenické umění a od 10 do 14.30 bude možnost si pod odborným 
vedením lektorky vytvořil velikonoční a  jarní ozdoby drátenickou 
technikou.    

Za TMB Petra Jahnová

Zprávy z muzea

Třebechovické Haló hledá

spolehlivého a aktivního brigádníka

na roznášku našeho zpravodaje!

Bližší informace

na telefonním čísle +420 725 069 600

nebo v Informačním centru.
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Milí přátelé

Třebechovického muzea,
jelikož dobrých zpráv není nikdy dost, ráda bych 
se s Vámi podělila o ty, které se týkají Třebecho-
vického muzea betlémů a  jeho činnosti v  loň-
ském roce 2023. Veškeré údaje, čísla, statistiky 
a informace souvisí s Vámi, našimi návštěvníky. Protože Vy jste pro 
Muzeum nejdůležitější, Vaše návštěvy a návštěvy Vašich rodin jsou 
hlavním mottem a cílem naší činnosti, Vaše spokojenost je pro nás 
největší odměnou.

Bilance činnosti za rok 2023
Třebechovické muzeum betlémů patří sice mezi malá muzea, avšak 
svojí specializací a rozsáhlým sbírkovým fondem betlémů zastává 
výjimečné místo.
Především v posledních letech se nám daří rozšiřovat sbírku i o bet-
lémy ze zahraničía to nejen díky bližší spolupráci s betlemáři růz-
ných zemí, ale také díky darům, které nám přivážejí příznivci muzea 
ze svých cest po světě.  
V prostorách muzea představujeme návštěvníkům sbírku betlémů 
v expozici, kterou pravidelně jednou do roka obměňujeme. Pokaž-
dé je zaměřena na konkrétní téma a přibližuje některou z betlemář-
ských oblastí naší republiky, ale také ze sousedních nebo vzdále-
nějších zemí.  V rámci výročí 800 let od postavení prvního betlému 
jsme připravili výstavu „Betlémy z celého světa“, která představuje 
originální a pozoruhodná díla z různých koutů planety.
Těší nás, že jsme mohli výstavu doplnit o  nejnovější příspěvek 
do sbírkového fondu muzea, který se nám podařilo získat od bra-
zilských betlemářů na Mezinárodním betlemářském kongresu v Se-
ville. Tam byl také představen nový projekt „Vystřihovací betlém“, 
jehož cílem je vydat každý rok vystřihovací betlém jiné členské 
země. Nám se dostalo mimořádné pocty, jelikož jako první bude 
letos vydán v této speciální edici český malovaný betlém pana Ja-
roslava Heraina. 
Městská sbírka čítá v  současné době téměř dva a  půl tisíce sbír-
kových předmětů. Zahrnuje archeologické vykopávky od  mladší 
a  pozdní doby bronzové až po  novověk, numismatickou sbírku, 
militaria a  sbírku výtvarného umění. Etnografický fond obsahuje 
předměty spojené s historií města a blízkého okolí. Nejvzácnějším 
předmětem městských sbírek je ručně psaný iluminovaný Literát-
ský graduál z roku 1559. 
Sbírkový fond Muzea obsahuje momentálně okolo 600 betlémů 
zhotovených z nejrůznějších materiálů, pocházejících z tradičních 
i  netradičních betlémářských oblastí České republiky. Nejcenněj-
ším a nejobdivovanějším betlémem je unikátní Třebechovický me-
chanický betlém lidových řezbářů Josefa Probošta, Josefa Kapuci-
ána a  autora mechanismu Josefa Frimla. Betlém byl v  roce 1999 
prohlášen Národní kulturní památkou.

Sbírkový fond + Katalogizace + Digitalizace
Také v minulém roce jsme pilně fotografovali, číslovali, měřili i po-
drobně popisovali betlémy a pilně evidovali nové přírůstky do sbír-
kového fondu – od jejich úvodního nafocení až po pečlivou kate-
gorizaci a uložení.
Městské sbírky – 2434 evidenčních jednotek
Archeologie – 463 kusů – evidence II. stupně 
  – vše digitalizováno 
Militaria – 182 kusů – evidence II. stupně 
  – vše digitalizováno
Výtvarné umění – 205 kusů – evidence II. stupně 
  – vše digitalizováno
Numismatika – 1104 kusů – evidence II. stupně 
  – zbývá zdigitalizovat
Městské sbírky – 452 – evidence II. stupně 22 kusů 
  – digitalizace 29 kusů
+ foto na papír – cca 130 kusů
Betlémy –  703 evidenčních jednotek 

Evidence II stupně  451 kusů 
Digitalizace  548 kusů 

Fotoarchiv muzea – digitalizace 804 fotografií. Založení nové 
podsbírky.

Loňské aktivity

Třebechovického muzea betlémů
S  velkou radostí a  nadšením jsme pro návštěvníky připravili tyto 
akce:

Ježíšku, panáčku... – vánoční výstava

Mnoho rodin považuje návštěvu třebechovického muzea za  ne-
opomenutelnou vánoční tradici a  máme radost, že tento rituál si 
získává stále větší popularitu.

Výstava vláčků 

Milovníci vláčků se pokochali výtvory železničního modelářství, 
v prvním patře muzea dokonce jezdily vláčky modelovou krajinou.

Obrazy Evy Milotové – výstava 

Nadaná výtvarnice se věnuje malbě, ilustraci, textilu, psaní, užité 
grafice a betlémům. 

ZUŠ slaví 50 let – výstava

Dobové fotografie, bohatý doprovodný program a další vzpomínky 
potěšily pamětníky i návštěvníky z řad mladé generace. 

Fenomén Igráček – výstava 

Výstava mapující čtyřicetiletý vývoj IGRÁČKA připomněla legen-
dární hračku, s níž si v dětství mohli hrát nejenom dnešní maminky 
a tátové, ale i někteří dědečkové a babičky. 

Keramika Soni Toucové – výstava 

Po  celé léto zdobily atrium muzea keramické postavičky lesních 
skřítků a zvířátek.

Betlémy rodiny Sochorových – výstava

Výstava představila rodinnou sbírku betlémů Martina a  Jakuba 
Sochových, kteří je nejen sbírají, ale také sami vytvářejí. Věnují se 
i výrobě betlémů do ořechů různých velikostí, do krabiček od sirek, 
figurky umisťují do skříněk a pod skleněný šturc.

Betlémy z celého světa – výstava

Při příležitosti výročí 800 let od  postavení prvního betlému 
Sv. Františem z Assisi v italské obci Greccio připravilo muzeum vý-
stavu, která představuje betlémy ze tří kontinentů. Vedle tradičních 
evropských jesliček jsou k  vidění např. betlémy z  Latinské Ameri-
ky – Mexika, Peru, Ekvádoru, Bolívie, které jsou ovlivněny uměním 
jihoamerických indiánských kultur. Africké betlémy jsou vyráběny 
z keramiky nebo vyřezávány ze dřeva. Ebenové a mahagonové dře-
vo je tradičním materiálem, ze kterého vznikají štíhlé tmavé figurky. 
V  těchto betlémech se často objevují i  divoká zvířata typická pro 
tento kontinent – lvi, antilopy, zebry atd.
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Dotace, které pomohly Muzeu
1. Betlémy z celého světa – mezinárodní výstava

Název programu: Podpora činnosti muzeí a galerií, Královéhradec-
ký kraj, 111 000,00 Kč.
Exponáty do  výstavy jsou zapůjčeny od  zahraničních betlemář-
ských organizací, se kterými naše muzeum spolupracuje již několik 
let v koordinaci s Českým sdružením přátel betlémů. Do sbírkovém 
fondu muzea se především v posledním období podařilo získat za-
hraniční betlémy zejména z Evropy a Jižní Ameriky. Doplněny jsou 
exponáty od českých betlemářů a muzeí.
Pro výstavu vznikl speciální edukační program (určený školním vý-
pravám) se zaměřením na porovnání českých a zahraničních tradic.
V rámci výstavy byly prostory rozšířeny o nové vitríny pro přehled-
nější prezentaci většího množství exponátů.

2. XXII. Mezinárodní betlemářský kongres v Seville 

Název programu: Podpora mobility v kultuře-Královéhradecký kraj, 
46 000,00 Kč.
Třebechovické muzeum betlémů je zakládajícím členem Českého 
sdružení přátel betlémů, které bylo založeno v roce 1990 a od roku 
1993 je členem Světové federace betlemářů UN-FOE-PRAE. Já, ja-
kožto ředitelka muzea působím v Českém sdružení přátel betlémů 
(ČSPB) jako člen kontrolní komise, vedoucí muzea Petra Jahnová je 
předsedkyní regionální pobočky betlémářů Hradec Králové, člen-
kou předsednictva a  redakční rady časopisu Betlémy a betlemáři. 
UN-FOE-PRAE pořádá jednou za čtyři roky mezinárodní betlemář-
ský kongres, kdy mají členové federace příležitost představit bet-
lemářství svých zemi. Na  posledním kongresu betlemářství, v  už 
zmíněné Seville, jsme mj. navázaly velmi užitečnou spolupráci 
se zahraničními betlemáři a  získaly nové přírůstky do  sbírkového 
fondu muzea. Přínosem pro Královéhradecký kraj bylo také zvidi-
telnění betlemářství, které je zapsané na Seznamu nemateriálních 
statků tradiční lidové kultury Královéhradeckého kraje.

3. SYMPOSION 2023 aneb Divadlo nás baví 

Název programu: Podpora činnosti muzeí a galerií, Královéhradec-
ký kraj, 59 000,00 Kč.
52.ročník divadelních ochotnických souborů – soutěžní přehlídka.

4. Projekt na světelného řešení expozic, 

Název programu: Podpora činnosti muzeí a galerií, 40 000 Kč.
Vzhledem k energeticky náročnému osvětlení expozice chceme vy-
měnit halogenové zdroje za ekonomicky výhodnější LED systémy. 
Ještě před samotnou realizací jsme si nechali
zpracovat projekt, na jehož základě budeme moci učinit další kroky 
k realizaci na přebudování osvětlení všech výstavních prostor mu-
zea, čímž se ušetří 2/3 energie na provoz.  

Naše muzeum v médiích
Jistě se shodneme na  tom, že při propagaci a  zviditelnění Muzea 
mají jedinečnou roli média, proto považuji ze velmi užitečné, že se 
nám povedlo zahájit pravidelnou spolupráci s mnoha médií regio-
nálního, ale i celostátního dosahu.

Česká televize: V ideální době, tedy během vánočních svátků od-
vysílala ČT 2 dvakrát náš dokument Nejslavnější betlém světa aneb 
Geniální dílo třebechovického mistra Probošta Časosběrný doku-
ment připomíná poutavou formou nejen dramatický osud jeho 
řezbářů, ale přináší také atraktivní záběry ze zákulisí tohoto pohyb-
livého mechanického zázraku. 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/16073180137-nejslavnej-
si-betlem-sveta-aneb-genialni-dilo-trebechovickeho-mistra-pro-
bosta/

Český rozhlas HK: Betlémy tří kontinentů! Tříhodinový přímý roz-
hlasový přenos 22. prosince (9:04 -12:00) z Třebechovického muzea 
Betlémů aneb Jak se staví betlém. S moderátorkou Ladou Klokoční-
kovou a spolumoderátorkami Renatou Pazderovou ředitelkou TMB 
a Petrou Jahnovou – vedoucí muzea. 
https://hradec.rozhlas.cz/betlemy-tri-kontinentu-rozhlasovy-pre-
nos-z-trebechovickeho-muzea-betlemu-aneb-9139540

FTV Prima:  populární pořad INKOGNITO, kde se pan Kamil Andres 
v rámci "Vánočního speciálu" představil jako vykonavatel profese " 
restaurátor ( mechanických) betlémů". 

Pravidelná spolupráce s dalšími sdělovacími prostředky:

Rozhlas: Rádio Černá hora, Country radio, Beat, Blaník, F1, TV V1. 
Tisk: Hradecký a ostatní regionální Deníky, Mladá Fronta, Muzejní 
noviny, 5+2, Králové hradecký kraj, Kam.
Zpravodaj U nás, což je zpravodaj vědecké knihovny v Hradci Krá-
lové
Časopis Betlémy a betlemáři 
Časopis Asociace muzeí a galerií, tedy Věstníku AMG.
Internet: seznam.cz, idnes.cz, kudyznudy.cz, kdykde.cz, Tipynavy-
let.cz , RodinneVylety.cz, 
Sociální sítě: Facebook, Instagram 
Webové stránky: www.betem.cz; www.itrebechovice.cz; www.kd-
ternechovice.cz.

Těšíme se na Vás
Jak vyplývá i  z  uvedeného stručného přehledu, rok 2023 byl pro 
Třebechovické muzeum betlémů mimořádně úspěšný. Ve srovnání 
s předchozími dvanácti měsíci nám výrazně vzrostla návštěvnost, 
dobře jsme si vedli i  pokud jde o  hospodářskou činnost, včetně 
úspor (do pokladny města vracíme finanční prostředky v celkové výši 
=1.602.771 Kč, tedy více než milion a půl!). Přivítali jsme také několik 
významných návštěv. Úspěšně proběhlo sedm finančních kontrol 
z  Královéhradeckého kraje na  dotace, z  Ministerstva kultury ČR 
na  dotace, z  Úřadu práce, z  MěÚ v  Třebechovicích pod Orebem. 
Všechny proběhly bez připomínek neboli vše bylo v pořádku. A tak 
se můžete těšit i na letošní aktivity Třebechovického muzea betlé-
mů, které se těší na Vás.

Renata Pazderová, ředitelka Třebechovického muzea betlémů

INZERCE
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SPORT

„NAROZENINOVÁ“

Taneční zábava s živou hudbou

v Sokolovně 20. 4. 2024

Chcete své narozeniny oslavit netradičně? 
Chcete na  oslavu pozvat větší množství ka-
marádů a nemáte kam?
Přijďte slavit do sokolovny v Třebechovicích.

Nabízíme všem, nejenom oslavencům, večer plný dobré muziky, 
vynikajícího rumu, dobrého vína z moravských sklepů Šoman, piva 
Bernard a Plzeň, domácích chlebíčků a jiných pochutin v příznivých 
cenách.
K tanci Vám bude hrát „Electrophonix“. 
Tato mladá, ale zkušená kapela z Hradce Králové se nebojí zahrát 
prakticky cokoliv. Od rockových klasik přes osmdesátkové songy až 
po současné hity. Kromě basy, bicích a kláves hrají také na elektric-
ké smyčcové nástroje. Rozhodně si parádně zatančíte.
Během večera budete mít možnost degustovat exotické rumy, 
které pro Vás připraví pan Špriňar z  Kozlovy putyky, Týniště nad 
Orlicí.
Také si budete moci udělat narozeninovou fotečku v našem foto-
koutku.
U vstupu mohou všichni oslavenci kulatin uplatnit narozeninovou 
slevu. 
I naše sokolovna v letošním roce bude slavit. A kolik si myslíte, že jí 
bude? Už 100 let!
A  proto, že je to už trošku postarší dáma, je potřeba si ji hýčkat. 
Veškerý výdělek z této akce bude použit na její rekonstrukci. Když 
přijdete s námi slavit, pomůžete zase kousek sokolovny opravit.

Jestli máte zájem, můžete nás podpořit i nákupem charitativního 
lístku.
Vstupenky včetně charitativních koupíte do 23. 3. v Kosmetickém 
salonu Marie, Týništská ul. 333, Třebechovice p/O. Poté budou 
v prodeji v místním infocentru.

Bude to zábava, budeme se bavit, budeme slavit, budeme tančit 
a pít a bude zase veselo.

Za TJ. Sokol Třebechovice p.O
M. Hájková, sokolka

Zdroj: https://www.facebook.com/kapelaelectrophonix

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Jednou větou z Nepasic

…..v březnu oslaví své úctyhodné 92. naro-
zeniny vážená sousedka MARIE JECHOVÁ. 
Do  dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti.

…..v březnu oslaví své kulaté 80. narozeniny 
vážený soused JAN LOCHMAN. Do dalších let 
přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

…..v březnu oslaví své 75. narozeniny vážená sousedka LUDMILA 

BRANDEJSOVÁ. Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a spo-
kojenosti.

….. na  konci únoru proběhla PRACOVNÍ SCHŮZKA SDH 

NEPASICE. Byly naplánovány konkrétní akce, včetně přidělených 
datumů konání. O  jednotlivých akcích budou Nepasičtí sousedé 
informování pomocí letáčků ve  schránkách, plakátky, popřípadě 
„šuškandou“.

….. cyklonadšenci z NEPASICKÉHO CYKLOTÝMU čekají na vyhlá-
šení termínu OTEVÍRÁNÍ HOSPŮDEK 2024, kdy ihned další den 
otevírají cyklosezónu v Nepasicích. I zde je připraveno několik zají-
mavých akcí, včetně „VELKÉ RÁNY“.

….. a jedna na konec: „Člověk přišel na svět proto, aby tady byl, 

pracoval a žil. Jen moudrý se snaží náš svět postrčit dál, posu-

nout výš. A jen vůl mu v tom brání.“

(Jan Werich český herec, dramatik a spisovatel 1905–1980) 
Pro Haló zpracoval Ing. Stanislav Jech

Nepasické fotookénko 
Opravdu historická fotografie. Daný dům již nestojí a  místo něho 
stojí nový. Vývoj nejde zastavit. Staré nefunkční a velmi rychle chát-
rající stavení bylo nahrazeno novým moderním domem splňujícím 
všechny současné trendy bydlení.

Pro HALÓ zpracoval a fotografii ze svého archívu poskytl
Ing. Stanislav Jech



16 Mikroregion Třebechovicko

JENÍKOVICE

MIKROREGION

TŘEBECHOVICKO
Běleč nad Orlicí, Blešno, Jeníkovice, Jílovice, Ledce, Očelice, Třebechovice pod Orebem, Vysoký Újezd

Změna úředních hodin obecního úřadu
Hned v úvodu bych Vás chtěl upozornit na změnu úředních hodin 
obecního úřadu. Proběhl přesun z úterý zpět na pondělí a jsme tu 
pro Vás i ve středu v dopoledních hodinách. V obecní knihovně Vás 
opět přivítá paní Lenka Skalická s novou otevírací dobou.

Obecní úřad

Pondělí 17:00 – 19:00 hodin
Středa 09:00 – 12:00 hodin

David Jánský, starosta

Co se v Jeníkovicích událo  
V  měsíci únoru jsme měli opět další vydařené akce. Naši hasiči 
uspořádali ples s velmi bohatou tombolou a o týden později si děti 
za  hojné účasti zařádily na  dětském karnevalu. Bylo zde mnoho 
soutěží a také tombola. V hospůdce byla Valentýnská zábava, kde 
jste si mohli pochutnat na hamburgeru. Vrátily se nám Čaje o tře-
tí, na které jsem se těšila stejně jako na setkání s  našimi seniory.  
Opět nezklamali, zatančili jsme si, zasoutěžili a  těšíme se na další 
Čaj o třetí, který se bude konat 24. března 2024 od 15:00 hodin.

Jitka Školníková

Zprávičky z mateřské školy
Nastal nám pohádkový únor a my jsme se celý mě-
síc věnovali pohádkám. Děti se seznámily se svě-
tem pohádek a vítězstvím dobra nad zlem.
V úterý 13. 2. 2024 se v naší MŠ konal karneval. Děti i paní učitelky 
s ostatním personálem se proměnili v pohádkové bytosti a mohlo 
začít karnevalové veselí. Po svačince se děti sešly ve svých třídách 
a  karneval začal tradičně promenádou a  zábavným programem. 
Děti si společně zatančily v  rytmu dětských písniček, zasoutěžily 
si a celé dopoledne si moc užily. Děkujeme rodičům za donesené 
občerstvení.
Ve středu 14. 2. 2024 jsme oslavili čtvrté narozeniny jednoho z na-
šich kozlíků „Karlíka“. Děti mu na talířek připravily jeho nejoblíbe-
nější pamlsky, na kterých si s chutí pochutnal. Odpoledne proběh-
la pro předškolní děti a  jejich rodiče Edukační stimulační hodina 
v rámci přípravy na vstup do ZŠ.
Na závěr pohádkového února jsme s dětmi nacvičili pro rodiče di-
vadelní představení. 28. 2. 2024 třída Včeliček předvedla pohádku 
„O  veliké řepě“ a  29. 2. 2024 třída Kuřátek pohádku „O  perníkové 
chaloupce“. Poslední týden v únoru začaly děti pravidelně 1x týdně 
jezdit do solné jeskyně v Černilově.

Renata Rejmanová

Čeká nás…

Obec Jeníkovice pro Vás chystá krásné předsta-
vení oblíbené herečky Simony Babčákové, které 
se bude konat 7. května 2024 od  19:00 hodin

v sále obecního hostince v Jeníkovicích.

  Dětský karneval

Březnové akce,

na které se můžete těšit
9. března 2024 od 15:00 hodin – MDŽ s vystoupením

23. března 2024 od 15:00 hodin – Velikonoční tvoření

24. března 2024 od 15:00 hodin – Čaj o třetí

Všechny akce se konají na sále Obecního hostince v Jeníkovicích.
Snad už přivítáme jaro a budeme se na Vás těšit na dalších spole-
čenských akcích.

Společenská kronika
Našim únorovým jubilantům Marii Šmídové a Jo-

sefu Gregorovi ještě jednou přejeme hlavně zdra-
ví, štěstí a pohodu.

Jitka Školníková

Knihovna

Pondělí 16:00 – 19:00 hodin
Dle domluvy na tel: 728 932 963
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LEDCE

Výroční valná hromada SDH

V sobotu 20. ledna zhodnotili místní hasiči svoji činnost za uplynulý 
rok na Výroční valné hromadě. Ta se konala v prostorách hasičárny, 
zúčastnilo se 33 členů a 14 hostů. Schůzi zahájila jednatelka sboru 
Jaroslava Zemánková spolu s  velitelem Petrem Prausem. Poté již 
vše probíhalo dle programu. Všechny zprávy byly vzorně předne-
seny, připomenuty byly všechny akce, které se konaly v roce 2023. 
Proběhlo i  ocenění za  věrnost a  poděkování členům za  veškerou 
činnost. V  diskusi byl sbor všemi členy i  hosty velmi dobře hod-
nocen. Přítomní hosté poděkovali za  pozvání a  pozvali přítomné 
na akce v jejich obcích. Na závěr se podával výborný lipinský guláš, 
poté následovala volná zábava.

Jaroslava Zemánková, jednatelka SDH

20. společenský ples obcí

V sobotu 27. ledna se konal jubilejní 20. ročník Společenského ple-
su obcí, tento ročník jako každoročně připravily společně obce Bo-
lehošť, Ledce, Přepychy a Očelice. Ples byl tradičně zahájen staros-
tou obce Bolehošť panem Jakubem Šimerdou ve 20.00 hodin v sále 
Obecního hostince v Bolehošti. Tato obec se mimo jiné na přípra-
vách tohoto plesu podílí největším dílem.
K tanci a poslechu hrála stejně jako v loňském roce hudební skupi-
na STREYCI z Přepych. Všichni se oddali zábavě na parketu i mimo 
něj, atmosféru podtrhlo i  vystoupení Klubu netradičních nápadů 

Velitel SDH Petr Prause seznamuje přítomné s činností sboru
za uplynulý rok, FOTO: Michal Zemánek

Ledce. Ten si tentokrát připravil vystoupení se sportovní tematikou 
s humornými prvky, které se přítomným moc líbilo.
Nechybělo tradiční půlnoční losování TOP cen a výdej více než 400 
cen z tomboly. Kdo měl hlad, mohl si vybrat z připravené nabídky 
několika teplých i studených pokrmů, kdo měl žízeň, také nepřišel 
zkrátka, sortiment nápojů byl velmi široký.
Taneční parket byl po  celou dobu zaplněn dobře naladěnými ta-
nečníky a ani v brzkých ranních hodinách se ještě spoustě plesají-
cích nechtělo domů. Jubilejní 20. ročník plesu se opravdu vydařil, 
a proto se těšíme na další ročník. Ať je ještě vydařenější.

Bc. Olga Grusová, místostarostka

Stručné informace z obecního úřadu

• Veřejné zasedání zastupitelstva obce Ledce se uskuteční v pon-
dělí 25. března 2024 od 18.00 hodin na obecním úřadu.

• Obecní úřad nabízí občanům zajištění vývozu odpadních 
vod ze žump, septiků a  ČOV. Vývoz se uskuteční ve  dnech 
10. – 11. dubna. Objednávky jsou přijímány v místním obchodě 
nebo na obecním úřadu do 6. dubna 2024. Bližší informace jsou 
k  dispozici na  webových stránkách obce nebo ve  vývěskách 
v obci.

• Obecní úřad opětovně vyzývá majitele psů, aby zamezili jejich 
volnému pohybu po obci a zároveň po nich vždy uklízeli exkre-
menty! 

Připravujeme: 

9. března – Vítání občánků od 14.30 hodin na obecním úřadu
22. března – Večer s Andersenem od 17.00–21.00 hodin v hasičské 
klubovně 

Bc. Miloš Čihák, starosta

Během plesu vystoupili členové Klubu netradičních nápadů Ledce
se svým programem, FOTO: Michal Zemánek

OČELICE

Zábavné odpoledne

se stolními hrami

Sbor dobrovolných hasičů Očelice 
uspořádal v  sobotu 10. 2. 2024 pro 
děti i  dospělé program plný desko-
vých her. Výběr byl bohatý. Děti si 
mohly zahrát různé deskové hry ať už 
stolní, které všichni známe, tak i nové hry Aktivity, Curling a další. 
Dospělí se vrátili zpět do dětských let při hrách Člověče nezlob se, 
Pexeso, Lodě či Dáma. Pro všechny bylo připraveno občerstvení. 
Odpoledne se vydařilo a zúčastnění si užili mnoho legrace. Děkuje-
me za přípravu a nápad Elišce Tláskalové a Lucii Podrábské. 

Iveta Kupková
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BLEŠNO

Stalo se

Letošní zima není nikterak krutá, oproti minulým letům je zatím 
slabší i  z  pohledu konání kulturních a  společenských událostí. 
Jednou z povedených akcí, snad již tradičních, byl letos už čtvrtý 
ročník kulinářské akce Blešenský zelfest. Jako vždy se soutěžilo 
ve  dvou kategoriích. První z  nich bylo domácí kyselé zelí, přihlá-
silo se do ní jedenáct vzorků. Druhou kategorií byly domácí zelné 
výrobky. Ta byla opět pestrá a  některé nápady velmi překvapivé. 
Kromě několika vzorků tradiční domácí zelňačky či každoročního 
bigosu překvapila zejména prdelačka se zelím a šťavnaté řízky pl-
něné zelím. Laťka pestrosti výrobků se zase o něco zvedla. Nechy-
běla ani dobrá zábava, stále stoupající tendenci má i počet účast-
níků. Většina zúčastněných si odnesla také zajímavé ceny souvisejí 
s tématem soutěže. Vítězové obou kategorií brali zelák, nechybělo 
řemeslné pivo, hlávka zelí či sůl a sáček kmínu jako cena útěchy. 

Poděkování za Tříkrálovou sbírku

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem přispěvatelům Tříkrálo-
vé sbírky 2024. Letos se v Blešně vybralo 8.681 korun, což je částka 
opět velmi pěkná. Zároveň děkujeme všem dětem (králům) za ocho-
tu se sbírky zúčastnit. Podle ohlasů to byla i pro ně velká radost.

Oprava chodníků

V  září minulého roku jsme podali žádost o  dotaci na  rekonstrukci 
dalšího úseku chodníku, a sice do 2. výzvy MAS NAD ORLICÍ – Do-
prava s vazbou na 60. výzvu IROP Doprava – SC 5.1. Abychom měli 
na získání dotace větší šanci, vysoutěžili jsme ještě před podáním žá-
dosti zhotovitele stavby. Jedná se o úsek chodníku od obecního úřa-
du ke křižovatce s ulicí K Zastávce. Podle smlouvy o dílo by měl být 

Blešenský zelfest

termín zahájení prací 25.03. a  dokončení nejdéle 14.05. Vzhledem 
k  příznivému počasí ale mohou práce začít o  něco dříve. O  jejich 
zahájení budeme včas informovat. Akce s sebou přinese také určitá 
dopravní omezení, proto prosíme o trpělivost. Žádáme všechny cyk-
listy a chodce, aby po dobu stavby v maximální možné míře využívali 
cestu podél železniční tratě. Děkujeme za pochopení.

Připravujeme

02.03. od  14:30 v  hostinci U  Janků dětský karneval, tentokrát 
na téma “Těšíme se na jaro”

09.03. od  15:00 Den otevřených dveří knihovny s  vyhlášením 
nejlepších dětských čtenářů. Akce se koná v rámci projektů Březen 
měsíc knihy a Bookstart – s knížkou do života

09.03. od 17:00 v hostinci U Janků posezení žen v rámci MDŽ. Ženy 
všech věkových kategorií jsou srdečně zvány.

06.04. od 15:00 v knihovně Čtení s dětmi

Mgr. Miloš Buroň, starosta

BĚLEČ NAD ORLICÍ

Vítání občánků

V prvních týdnech letošního roku se na obec-
ním úřadu konalo malé, ale důležité setkání.
Slavnostně jsme přivítali nového občánka. 
Malý Matyáš Rygl se v  dobré náladě dostavil 
se svými rodiči a starším bráškou, samozřejmě 
nemohly chybět ani babičky. O malé kulturní zpestření se postaraly 
žákyně Katy Šebová a  Bětuška Tesařová. Starostka obce chlapeč-
ka obdarovala plyšovým medvídkem, pamětním listem a  mincí, 
a  v  neposlední řadě také obálkou s  finančním obnosem. To vše 
zdokumentoval pan Petr Svoboda.
Škoda, že nám přibylo jen jedno dítě, věřme, že příští rok bude 
úrodnější ☺.

Dagmar Voborníková

Aktuální statistika o počtu a věku občanů v obci

Počet trvale hlášených občanů k 15.2.2024

Celkem občanů 433
muži 211 ø věk 40,48 let
ženy 222 ø věk 40,79 let
děti do 15 let
z toho do 10 let

76
59

nejstarší muž 92 let
nejstarší žena 86 let

Nynější počet obyvatel je prozatím nejvyšší v  historii naší obce, 
ale zaručeně není konečný. S  výstavbou nových obytných domů 
se do obce stěhují nové rodiny. I když ne všichni nově příchozí se 
přihlašují k trvalému pobytu, tak i přesto lze očekávat, že se počet 
obyvatel bude nadále zvyšovat.

Rok 1869 1880 1890 1900 1910 1921 1930 1950 1961 1970 1980 1991 2001 2011 2021
Počet

obyvatel
353 399 361 357 340 325 294 239 245 215 196 183 215 319 378

Počet

domů
43 45 44 45 46 49 62 70 67 68 63 70 81 113 144

Počet obyvatel v naší obci podle let.

Statistika počtu obyvatel za téměř posledních sto padesát let nám 
ukazuje nejen to, jak v obci přibývali a ubývali občané, ale měnil se 
i počet obytných domů. A rozdíl na začátku a konci tabulky nám při 

téměř srovnatelném množství obyvatel činí téměř sto domů. Jak 
jen to ti naši předci zvládali?

Gabriela Dvořáková






